

# 王新文： 当好“电力先行官”

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

“勤勉履责、担当作为，把工作做得更好”，这是曹县供电公司总经理王新文常说的一句话，也是他从事电力工作28年来始终坚守的初心。作为基层供电公司的负责人，他曾先后获得“山东省职工职业道德标兵个人”“菏泽市劳动模范”和菏泽市“担当作为、乐于奉献”先进典型等多项荣誉称号，并获颁“菏泽市五一劳动奖章”。

2019年12月20日，牡丹晚报全媒体记者赶赴曹县供电公司，聆听了王新文当好“电力先行官”、全力服务地方经济社会发展背后的故事。



## 建设坚强电网，他带领工人4天架起一条线路

2016年，刚调任曹县供电公司的王新文发现一个奇怪的现象：曹县城区居民基本家家门口都有家用小型发电机。

“一般来说，城区停电要提前7天发布停电通知。城区停电也是电力工作者最为紧张的时候，向市民解释停电原因、预防突发状况等工作都是让我们比较头疼的。但是当时并没有出现预想中的情况，因为曹县城区的居民对于停电早已习以为常，基本上家家备有小型发电机。”

据了解，曹县电网位处山东电网最西南末端，历史上欠账较多，部分村镇居然使用的是外省的电力供给，抵御自然灾害的能力不足，安全平稳运行的风险较大，低电压、卡脖子情况严重，配电线跳闸次数居高不下。

王新文告诉牡丹晚报全媒体记者，当他走遍城区大小街道、各乡镇了解情况后，再看到家家户户门前的小型发电机时，心里很不是滋味：“这说明我们的工作不到位！我作为负责人，一定要尽全力解决居民的用电问题。”

2017年7月18日，一场罕见的暴风雨侵袭曹县，恶劣天气造成曹县供电公司辖区青岗集镇申楼村、砖庙镇、韩集镇等6个村镇电网受创严重，10.22万用户停电。王新文带领工作人员第一时间赶赴电路受损最严重的青岗集镇，一方面为居民做解释工作，一方面抽调人手紧急抢修电路。经多方协调，他们终于在短短4天内重新架起了一条供电线路，保障了青岗集镇居民的电力供应。

“青岗集部分电力设施老化严重，恶劣天气下大风吹倒树木，导致多处电线杆被树木砸断。夏天酷热难耐，我们却白天黑夜轮班倒，那几天身上的工作服被汗浸湿就没干过。”王新文回忆道，“虽然累虽然苦，但是当线路架好后，看到百姓纷纷对我们竖起大拇指，听到他们说‘谢谢你们，你们辛苦了’，我就一点也不觉得累了！”



## 提升服务意识，探索电力工作新模式

在工作中，王新文紧密结合实际，积极探索出电力工作新模式：“网格化管理+派工单”制度。

“为了能让基层电力人员全身心投入服务工作，我们实行了电工集中管理制度，为全县800多位电工设置‘两桌一椅’，即办公桌、餐桌和办公椅，并免费提供一日三餐及一套餐具。在外出执行任务时，我们实行网格化管理，由以前的单兵

作战变为现在的小组出行，由组长进行分工，每次任务都指派2-3人搭伙工作，互相配合。”王新文告诉牡丹晚报全媒体记者，“网格化管理+派工单”制度不仅提高了基层电工的凝聚力，还大大提高了工作效率，得到了国家电网山东省电力公司的赞扬和推广。

王新文履职3年来，曹县电网累计投资14.1亿元，开工建设35

千伏及以上电网工程11项，新建10千伏线路1055公里，新增用电台区1079个，10千伏线路联络率从35%提高至74.86%，户均容量由1.45千伏安/户达到2.09千伏安/户，曹县全社会用电量由2016年的20亿千瓦时，到2019年年底突破30亿千瓦时，有力地保障了全县经济社会发展和人民群众用电需求。

## 履行社会义务，组建彩虹共产党员服务队

在王新文的带领下，曹县供电公司组织成立了一支彩虹共产党员服务队，广泛开展志愿活动，传递社会正能量。彩虹服务队经常开展去敬老院慰问、关爱贫困留守儿童、助力高考等服务活动共计120余次，赢得了社会各界的普遍信任和赞誉。

“彩虹服务队体现了曹县供电

公司干部职工的责任心、服务心和担当作为意识，也是电力系统的一个缩影。”王新文对牡丹晚报全媒体记者说，“2018年春节期间，彩虹服务队的队员们下沉到基层，前往各个村镇走访、慰问，保障了全县7000多台变压器‘零故障’、春节返乡期间67万户居民‘零停电’。”

“作为电力工作者，我们要时

刻牢记‘人民电业为人民’的企业宗旨，始终把满足广大电力用户的用电需求放在首位，更好地为地方经济发展提供坚强的电力支撑。”王新文说，在今后的工作中，他将同干部员工一道，尽到职责本分，干好各项工作，创造出更多更好的业绩，全力当好服务地方经济社会发展的“电力先行官”。

## 公 告

菏泽市牡丹区强盛风机厂的公章、财务章、法人章(王保东)，自公告之日起声明作废，不再使用，并重新申请合法有效印章。

菏泽市牡丹区蓝海制冷设备有限公司  
2020年1月8日

## 遗失声明

楚运梅、张广涛、张文文的房屋征收产权调换协议书丢失，编号:2014-2\_592，丈量号:5-69，声明作废。

菏泽时代置业有限公司开具给韩茂峰(身份证号:37290119880309431X)的首付收据(金额:97248元)丢失，声明作废。

孔祥民，交给银座家居菏泽人民路店的质量保证金、履约保证金共计27020元。